
Trasenie a viera, 18.1.2026 
 

Trasenie a viera 

Až veľmi prísne pôsobia „tvrdé“ predpovede ťažkých čias, období skúšok. Prorocké slovo však neuhne ani 

o milimeter, ale verne predpovedá, čo príde. (Mt 24...)  

Rozpoznanie časov:  

Lukáš 22:53....toto je tá vaša hodina a moc temnosti. 

Tak, ako pri Ježišovom narodení, keď bol Jozef varovaný, aby vzal dieťatko a jeho matku a unikol s ním do 

Egypta pred „hodinou tmy“, tak aj teraz Ježiš vie, že prichádza tma, ktorú Boh neodstráni kvôli svojim 

verným preč. Prichádzajúca tma nemá za cieľ ublížiť Božiemu dielu a ľudu, ale má ten potenciál. Zvládnuť 

to sa dá jedine kvôli tomu, že Boh vidí za to obdobie tmy. Vidí východisko a svoj konečný zámer, ktorý si aj 

najväčšie besnenie mocností temna dokáže využiť pre svoje zámery. Len ten učeník, ktorý sa nenechal 

viesť radou Ducha, utrpel konečnú škodu.  

v. 40  A keď prišiel na miesto, povedal im: Modlite sa, aby ste nevošli do pokušenia! 

v. 46  a povedal im: Čo spíte? Vstaňte a modlite sa, aby ste nevošli do pokušenia! 

V tejto špecifickej hodine je nevyhnutné oprieť sa o disciplínu modlitieb a pôstu. Učeník musí byť 

vytrénovaný a schopný prejsť z fázy radosti a oslavy do fázy záberu v modlitbách a pôste kvôli hlasu 

Ducha, ktorý oznamuje aký čas prichádza.  

1 Korintským 10:13  Iba ľudské pokušenie vás zachvátilo, nijaké iné. Ale Boh je verný, ktorý vás nedá 

pokúšať nad vašu možnosť, ale spôsobí s pokušením aj východ z neho, aby ste mohli zniesť. 

V prichádzajúcich skúškach je pre nás východisko, vyslobodenie. Cieľ je, aby sme šli vierou a naša viera aby 

nielen obstála, ale aby zo skúšky/trasenia vyšla silnejšia.  

1 Peter 1:6,7  v čom (v spasení) to plesáte, málo teraz, ak je kedy potrebné, rmútiac sa v rozličných 

pokušeniach, 7  aby dokázanie sa vašej viery, o mnoho cennejšie nad zlato, ktoré hynie, ale sa ohňom 

skúša, bolo vám nájdene na chválu, na česť a na slávu pri zjavení Ježiša Krista 

Plesáme v spasení (radujeme sa, oslavujeme), ale „málo teraz, ak je kedy potrebné“ sa rmútime 

v skúškach a traseniach, kedy prechádzame modlitbou a pôstom.  

V modlitbe a pôstoch sa často nachádzame kvôli posväteniu, vyznávane svoje hriechy i prestúpenia ľudí 

okolo nás, ktorí nás ovplyvňujú, vedú, majú nad nami moc; avšak do takéhoto času a „hodiny tmy“ sa 

nemusíme dostať len kvôli potrebe nášho posvätenia, nemusíme automaticky hľadať, kde sme slabí, alebo 

kde sme zlyhali. Naše vyznávanie hriechov sa pridáva k pôstom kvôli tomu, že sme v období 

intenzívnejšieho pôsobenia mocností zla, ktoré tlačia na náš život a aby sme obstáli a prešli bez úhony, 

potrebujeme špeciálnu milosť Božiu. On ju pre nás má! 

Lukáš 22:31-33  A Pán povedal: Šimone, Šimone, hľa, satan si vás vyžiadal, aby vás preosial ako pšenicu; 

32  ale ja som prosil za teba, žeby nezašla tvoja viera. A ty, keď sa raz obrátiš, utvrdzuj svojich bratov. 

33  A on mu povedal: Pane, s tebou hotový som ísť aj do žalára i na smrť. 

Aj v našom chodení s Pánom sme už prešli rôznymi obdobiami a fázami učeníctva. Možno si myslíme, že 

sme pripravení na nejakú ďalšiu fázu, ale Pán možno vie, že nie sme. Obdobie trasenia dokáže otriasť 

vonkajšími okolnosťami a nepriateľ by chcel, aby otriasla i našim najvnútornejším základom. Chce zničiť 

našu vieru. Pán sa však na tomto mieste dopredu modlil za Petra, aby jeho viera „nezahynula“. Naša viera 

je to, čo nás prenáša cez trasenie a naša viera je to, čo je konečným cieľom Božieho záujmu o nás. Táto 

viera dokáže zlyhať. Doslova sa pominúť, zaniknúť.  

Z obdobia trasenia môžeme vyjsť s dokázanosťou viery, ktorá je posilnená, dozretejšia ako predtým.  

Pán predpovedal, že Šimon Peter potrebuje doslova obrátenie, aby mohol postúpiť do ďalšej fázy v Božom 

príbehu skutkov Ducha, apoštolov a novej Cirkvi.       


